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- Madame et Messieurs les Ministres d’Etat,  

- Monsieur le Ministre, Directeur de Cabinet du Vice-

Président de la République ; 

- Mesdames et Messieurs les Membres du 

Gouvernement ;  

- Mesdames et Messieurs les Ministres Gouverneurs, 

- Madame la Directrice des Opérations de la Banque 

Mondiale,  

- Monsieur l’Ambassadeur d’Allemagne en Côte 

d’Ivoire  

- Madame l’Ambassadrice de l’Union Européenne en 

Côte d’Ivoire  

- Madame la Représente résidente du PNUD  

- Mesdames et Messieurs les représentants des 

partenaires techniques et financiers  

- Mesdames et Messieurs ; 
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C’est pour moi un honneur de prendre la parole, à 
l’occasion de ce séminaire gouvernemental sur 
l’élaboration du Plan National de Développement (PND) 
2026-2030, avec pour objectif d’analyser la trajectoire de 
la Côte d'Ivoire vers le statut de pays à revenu 
intermédiaire de la tranche supérieure d'ici 2030. 

Je voudrais exprimer mes sincères remerciements au 
Groupe de la Banque Mondiale pour son appui dans le 
cadre de ce travail technique et à l’organisation de ce 
séminaire gouvernemental, qui fait suite au Conseil 
d'orientation de suivi du PND 2021-2025, tenu le lundi 10 
février 2025, sous la présidence de Monsieur le Vice-
Président de la République. 

Cette session du Conseil Présidentiel d’Orientation a 
permis de faire le point de la mise en œuvre du PND 
2021-2025 et de présenter l’état d’avancement de la 
préparation du PND 2026-2030.  

Enfin, ce Conseil d’Orientation nous a permis de recueillir 
les orientations pour garantir une exécution satisfaisante 
du PND 2021-2025 et une préparation réussie du 
prochain plan qui doit apporter les ajustements 
nécessaires, à la lumière des réalisations et des chocs 
enregistrés, afin de permettre à la Côte d’Ivoire de 
réaliser les objectifs de la vision 2030 du Président de la 
République. 
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Je voudrais à cet égard exprimer mes sincères 
remerciements au Vice-Président, Monsieur Tiémoko 
Meylet KONE, pour avoir marqué son accord pour 
l’organisation de ce séminaire et à S.E.M. le Président de 
la République, qui l’a autorisé. 

J’ai pris bonne note de leurs orientations et attentes, par 
rapport à la profondeur du débat à engager, à l’analyse 
diagnostique à effectuer, pour que le PND 2026-2030 
porte les grandes aspirations du Président de la 
République pour notre pays. 

Le Président de la République a accepté qu’au-delà de 
notre analyse interne, que la présente session technique 
enregistre la participation de nombreux experts à 
l’expérience établie. 

Certains noms ont été évoqués tout à l’heure par la 
Ministre de l’Economie, du Plan et du Développement. 
Cette présence vise à procéder à une analyse extérieure 
approfondie des problématiques, et à permettre au 
Ministère de l’Economie, du Plan et du Développement, 
d’en extraire les aspects cruciaux, qui contribueront à 
une meilleure finalisation du PND. 

C’est pourquoi, je voudrais saluer tous les experts et leur 
souhaiter la bienvenue en Côte d’Ivoire. 
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J’ai aussi tenu à ce que le secteur privé participe à cet 
exercice, pour partager avec nous leur compréhension 
des défis et leurs aspirations pour les années à venir. 
Nous avons besoin de leurs analyses critiques, ainsi que 
leurs propositions, afin qu’ensemble, nous parvenions à 
améliorer la dynamique positive mise en place, avec une 
efficacité axée sur la prise en compte des aspects qui 
méritent des réorientations. 

Je voudrais donc féliciter l’ensemble des faitières et 
organisations du secteur privé, pour leur participation 
future à ce séminaire. 

Le projet de PND 2026-2030 sera finalisé, examiné en 
Conseil de Gouvernement et ensuite présenté aux 
différents organes pour son adoption. 

Nous sommes donc dans un exercice technique, qui 
devrait permettre de partager les points de vue, 
exprimer nos approches des questions qui feront l’objet 
de discussions, de partager les expériences d’autres pays 
pour parvenir à une compréhension mieux partagée des 
défis auxquels nous devons faire face sur la période 
2026-2030. 
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Mesdames et Messieurs, 

Pour rappel, la vision 2030, ambitionne de faire de la 
Côte d’Ivoire un pays à revenu intermédiaire de la 
tranche supérieure telle que conçue dès le départ. 

Ce faisant, elle vise à rehausser le revenu moyen par 
habitant de l’ordre de 1 722 dollars (USD-2010) en 2020 
à environ 4 000 dollars USD en 2030 et à intensifier la 
croissance économique pour la rendre davantage 
inclusive.  

L’objectif est de réduire significativement la pauvreté, 
comme le Gouvernement a eu à le faire depuis 2011, en 
passant de 55% en 2011 à 37,5% estimé en 2021, soit la 
baisse la plus importante depuis 1985, année à partir de 
laquelle elle s’était inscrite dans une tendance haussière 
continue.  

C’est donc le Président de la République, S.E.M. Alassane 
OUATTARA, qui a été à même d’inverser durablement 
cette tendance haussière lourde depuis 1985, soit au 
moins plus d’un quart de siècle avant son ascension à la 
magistrature suprême.  

Le PND 2026-2030, doit permettre de poursuivre la 
dynamique de baisse, en passant à un taux de pauvreté 
inférieur à 20% en 2030, et ce, en dépit d’une croissance 
démographique de 2,6% par an qui fera passer la 
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population ivoirienne de 26,9 millions en 2020 à environ 
35 millions en 2030.  

Mesdames et Messieurs, 

En dépit des nombreux chocs exogènes qui ont marqué 
la période 2021-2025, notamment l’impact de la COVID-
19, de la crise en Ukraine, des conflits au moyen orient et 
les contraintes sécuritaires sous régionales, la Côte 
d’Ivoire a été à même de faire les ajustements 
nécessaires, pour continuer la mise en œuvre du PND 
2021-2025.  

Je suis heureux qu’au cours du Conseil d’orientation, 
l’évaluation de la mise en œuvre du PND 2021-2025 
présenté ait montré que des progrès importants ont été 
réalisés et que la Côte d’Ivoire reste sur la bonne 
trajectoire. 

Ainsi, sur un total d’investissements prévus de 59 000 
milliards de FCFA, le cumul des investissements réalisés 
à fin 2024 s’établirait à environ 45 500 milliards de FCFA, 
soit un taux d’exécution de 77,1%. 

Nous aurons l’opportunité d’examiner dans le détail les 
réalisations découlant du PND 2021-2025, pour en tirer 
les enseignements les plus pertinents.  
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Un travail formidable a été fait sur ce sujet par les 
équipes du Ministère de l’Economie, du Plan et du 
Développement. Je voudrais profiter de l’occasion qui 
m’est donnée pour féliciter Madame la Ministre en 
charge de cette question, la ministre Kaba Nialé et ses 
équipes. 

Nous savons Madame la Ministre que votre tâche n’est 
pas aisée. Il s’agit de travaux techniques qui exigent 
engagement, rigueur, constance, prospective et 
cohérence, y compris avec les moyens limités et avec les 
populations et les conjonctures économiques, sociales et 
géopolitiques.  

Sans anticiper sur les défis qui se dégageront de nos 
échanges, je voudrais, évoquer quelques problématiques 
importantes qui devront être adressées dans le contexte 
du nouveau PND : 

- l’amélioration de l’alignement entre les Plans 
Nationaux de Développement et les différents 
projets malgré les chocs imprévisibles ; 

- le renforcement de la capacité de mettre en œuvre 
les politiques de changement qui permettent de 
porter les activités à la hauteur des ambitions, en 
lien avec les défis nouveaux qui apparaitront le long 
de notre chemin ; 
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- le suivi et l’évaluation et ainsi que le financement de 
la production de statistiques de façon régulière, y 
compris l’organisation d’enquêtes thématiques ; 

- la prise en charge des problématiques majeures 
comme, notamment la productivité dans certains 
secteurs, la poursuite des efforts d’amélioration de 
l’offre en matière d’enseignement technique, la 
production vivrière et la transformation locale des 
matières premières et de façon plus générale 
l’industrialisation ; 

- L’amélioration de la productivité et l’émergence 
d’une agriculture du type 4.0, avec pour ambition la 
prise en prise en compte active de l’économie 
circulaire dont l’agriculture est un grand terreau ; 

- Le renforcement des mécanismes de partage des 
fruits de la croissance. 

Sur tous ces sujets, nous avons des avancées 
indéniables depuis 2011. Mais comme j’aime à le dire, 
il ne faut jamais se contenter des résultats acquis.  

Notre responsabilité est de nous remettre 
continuellement en cause, pour porter des critiques sur 
nos résultats et proposer des solutions pour aller 
encore plus loin. 
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C’est ce que le Président de la République attend de 
nous. C’est ce que nous devons nous atteler à faire de 
façon continuelle. Ce séminaire nous en donne 
l’occasion. 

Mesdames et Messieurs, 

La mission du Gouvernement, appuyé par ses partenaires 
techniques et financiers, est de mettre en œuvre une 
action gouvernementale efficace, afin de répondre aux 
attentes de la population. 

Dans ce cadre, j’exhorte les membres du Gouvernement 
à contribuer fortement, ainsi, que tous les participants 
d’ailleurs, aux réflexions et aux échanges, afin de 
permettre de dégager les pistes de renforcement des 
travaux entamés sur le PND 2026-2030.  

Je ne saurais terminer mon propos, sans réitérer mes 
remerciements à l’équipe d’experts de la Banque 
Mondiale conduite par le professeur Danny LEIPZIGER. 

C’est sur ces mots que je déclare ouvert, le séminaire 
Gouvernemental, sur l’élaboration du PND 2026-2030.  

 

JE VOUS REMERCIE 


